
REFERAT AF GENERALFORSAMLING I ENGELSKLÆRERFORENINGEN  
DEN 23. NOVEMBER 2023 
 
 
1. Valg af dirigent og referent 
 
Velkomst ved forperson Bodil Aase Frandsen Schmidt 
 
Dirigent: Bodil Hohwü Nielsen 
Referent: Trine Bierregaard 
 
2. Godkendelse af dagsorden 
 
Generalforsamlingen er lovligt indkaldt og dagsordenen er godkendt 
 
3. Fremlæggelse og godkendelse af forpersonens beretning 
 
Der er styr på økonomien, de skolebaserede kurser fungerer, bestyrelsen har ikke ændret sig 
igennem året. Det er udtryk for store fremskridt efter en kaotisk periode i foreningen.  
 
Det årlige vintermøde har været afholdt i uge 5 for redaktionen på Anglo Files, 
regionssekretærerne og bestyrelsen 
Der er afholdt 5 bestyrelsesmøder, heraf 3 virtuelle.  
Bestyrelsen holdt i september møde i Cambridge med fokus på økonomi, materialer mm. 
 
Økonomien er sund, men vi fastholder kursuspriserne, så de afspejler omkostningerne. Ligeledes 
ønsker bestyrelsen at fastholde kontingentet. Vi sammenligner os med lignende fag, hvor prisen 
for medlemskab er den samme. Desuden tilbyder vi medlemmerne bl.a. fastholdelse af goder som 
abonnement på New York Times samt et medlemsblad af høj kvalitet. 
Der er indgået aftale om medlemsrabat hos Columbus ved køb af bøger til eget brug. Bestyrelsen 
undersøger muligheden for flere medlemsgoder i fremtiden – forslag modtages gerne. 
Der er afholdt mindst 15 skolebaserede kurser, og der er flere aftaler i kalenderen. Modellen er 
god for skolerne, hvor faggruppen får den fælles oplevelse. Man kan se listen på hjemmesiden og 
meget gerne skrive til bestyrelsen med forslag. De åbne kurser fylder ikke så meget, men de 
afskaffes ikke helt. 
 
Der udbydes en rejse til USA i samarbejde med Fals og Columbus og en konkurrence for eleverne i 
forbindelse med præsidentvalget i 2024.  
Der er ikke længere den samme brug for regionssekretærer, og der er kun 4 tilbage.  
Bestyrelsen foreslår, at regionerne nedlægges til fordel for ad hoc udvalg, som bestyrelsen kan 
nedsætte. 
Vores verden som undervisere er vendt op og ned pga. AI, og der vil givetvis blive behov for 
kursusaktiviteter i fremtiden. Bodil og Thurid fortsætter som tovholdere på kursusudvikling.  
Samarbejdet med grupper under GL fortsætter, også med fokus på ChatGPT, men vi sidder i en 
venteposition. Vi fornemmer ikke en stor politisk interesse, idet velviljen retter sig mod 



erhvervsskolerne, og ikke stx og hf. Vi håber, at der sker noget i forhold til både sprog og ChatGPT. 
 
Engelskfaget har mistet 13 procent engelsk A -elever siden reformen. Vi kæmper for meget mod c-
niveauer uden skriftlig dimension, og det bør ændres. Der skal mere fokus på sprogene i 
gymnasiet.  
 
Bestyrelsen arbejder med bæredygtighed med GL, Danske Gymnasier med flere.  
Desuden er der etableret et samarbejde med foreningen på erhvervsgymnasierne. Der har været 
besøg på fagdidaktisk kursus, hvilket blev meget rost på pædagogikumforeningens årsmøde. 
Desuden resulterede det i ca. 20 nye medlemmer. 
Samarbejdet med universiteterne er øget, og der er blandt andet fokus på karrieremuligheder. 
Dette er en god mulighed for at give et ærligt indblik i jobbet som gymnasielærer. 
 
Creative Writing-konkurrencen fortsætter med Trine og Leslie, men uden center for NCFF. 
Informationer kommer på hjemmesiden og de sociale medier.  
 
Tak til alle, som har arbejdet med Anglo Files. Bladet er ikke til hurtige informationer men til 
eftertænksomhed. Der vægtes både det akademiske indhold og konkrete råd.  
 
Forpersonen takker bestyrelsen og glæder sig over det gode samarbejde. 
 
Spørgsmål: Fald i antal elever med A-niveau – hvordan kan det ændres?  
Svar: Det er kompliceret. Læreplaner og gymnasieaftale skal åbnes. De andre fremmedsprog er 
hårdere ramt. Sprog er generelt ikke eftertragtet.  
Vi skal slå på, hvad engelsk A kan. Eleverne kan blive gode til mange andre ting. Det er 
studieforberedende, men ministeriet lytter ikke, og der er i øjeblikket en flertalsregering, hvilket 
vanskeliggør lobby-arbejdet.  
Der er to gange om året møder med de faglige foreninger i især tysk og fransk, da der er særligt 
politisk fokus på at fremme disse sprog (ikke så meget spansk) 
  
 Beretningen godkendes. 
 
4. Kassereren forelægger det reviderede regnskab til godkendelse 
 
Kasserer Anne Aa fremlagde årets resultat (2022). Der er lidt færre medlemmer end budgetteret, 
og driften har været lidt dyrere end forventet. Renteudgifterne er højere end forventet, mens 
renteindtægterne er lavere end forventet.  
Foreningen ender med et underskud som er godt 200 000 højere end forventet. Især udgifter til 
kurser og konferencer har i 2022 været større end forventet. Der er afholdt kurser med få 
deltagere, og der er udgifter til CopyDan, som ikke er lagt ind i budgettet.  
Vi har stadig en stor egenkapital, og der er derfor ikke grund til bekymring.  
 
Regnskabet godkendes uden spørgsmål/bemærkninger 
 



5. Fastsættelse af kontingent og budget 
 
Anne Aa fremlagde budgettet for 2024 med tilpasninger. Blandt andet er bestyrelsen lidt større. 
Desuden er det et rejseår, og der er derfor afsat lidt flere penge til Anglo Files. Udgiften til 
abonnementer forventes at falde. Bestyrelsen budgetterer med et lille underskud 36 000 kr. 
Kurserne forventes ikke at give så stort underskud, da der er fokus på flere skolebaserede kurser, 
som ikke aflyses, og dermed er sikre indtægter.  
Budgettet godkendes og kontingentet fastholdes, som bestyrelsen har indstillet. 
 
 
6. Behandling af indkomne forslag 
 
 
Bestyrelsen foreslår ændring af §8: Regionerne.  
 
Man ønsker regionerne aflyst af et ad hoc udvalg, som nedsættes af bestyrelsen. Dermed afskaffes 
regioner og regionssekretærer. Behovet for regionssekretærer forsvinder på grund af de 
skolebaserede kurser, og da regionssekretærerne bl.a. kommer gratis med på landsmødet, er det 
oplagt at spare her. 
Bestyrelsen vil søge efter medlemmer til udvalgene løbende med ønske om geografisk 
repræsentativitet. 
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget.  
 
Bestyrelsen ønsker ændring af nuværende § 7 vedr. valg til bestyrelsen.  
Den nuværende valgproces er kompliceret. I stedet foreslås at fysisk fremmøde på 
generalforsamlingen giver stemmeret. Det er nemmere og en stor besparelse for foreningen. Det 
er desuden sjældent, at der er kampvalg. Man kan godt møde op til generalforsamlingen uden at 
deltage på årsmødet.  
 
Spørgsmål: Kan man deltage virtuelt? 
Svar: Vedtægtsændringen gælder kun kampvalg. Det er derfor ikke med. Det vil være en tung 
opgave. 
 
Kommentar: Der er langt til Nyborg.  
Svar: Der kan stilles forslag om andre lokationer.   
 
Herefter diskuterede generalforsamlingen generelle muligheder for at deltage virtuelt i 
generalforsamlingerne fremover. 
Bestyrelsen vil undersøge mulighederne og evt. afprøve mulighederne for virtuel deltagelse ved 
generalforsamlingen i 2024. 
 
Forslaget om ændring af valgprocedure er vedtaget (ingen stemte i mod, enkelte afgav ikke 
stemme).  



 
 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen: 
 
På valg: 
Brian Egede-Pedersen (ønsker genvalg) 
Pernille Holm (ønsker genvalg) 
Bodil Aase Frandsen Schmidt (ønsker genvalg) 
 
Alle tre blev genvalgt. 
 
8. Valg af suppleanter til bestyrelsen 
 
Bodil Nielsen genvalgt som 2. suppleant 
 
9. Valg af revisor 
 
Bestyrelsen ønsker at fortsætte samarbejdet med Midtrevision.  
Firmaet er genvalgt.  
 
10. Eventuelt 

 

Der var ingen punkter til eventuelt. 

 

Dirigenten afsluttede med en stor tak til bestyrelsen for deres indsats! 


